
 

 
Cetatea Cavalerilor - GALA EMINESCU 

 

Steagul pentru români e ca bolta cerului de necuprins 

Est enim inmensum caelo propriis romanian vexillum. 

~Cartea de Aur  

a RevisteiCetateaCavalerilor ~ 

 



La început a fost ideea 

Desigur că drumul parcurs de la prima ediţie „Pietre de hotar”, din 12 octombrie 1996, la volumul 10 

din 2012, a fost întrerupt din motive obiective şi subiective. După primele 2 ediţii, desfăşurate sub egida 

Muzeului Militar Naţional - Filiala Oradea, când încă eram în activitate, apoi doi ani nu s-a mai făcut nimic. 

După aceea, am organizat 2 ediţii care au apărut pe format electronic (o altă premieră în materie). Sub egida 

Comisiei Române de Istorie Militară Filiala Bihor, al cărei secretar executiv am fost, am organizat şi tipărit 

după aceea alte trei ediţii (cu altă premieră: lansarea volumului de comunicări concomitent cu desfășurarea 

sesiunilor).  

Odată cu reglementarea juridică a Asociaţiei Naţionale a Cavalerilor de Clio, a cărei director executiv 

am fost investit, s-au desfăşurat celelalte 6 ediţii. Aş dori, fără a intra în conţinutul comunicărilor, să remarc 

prezenţa şi aderenţa voluntară la idee a multor cercetători din ţară, din centrele universitare Bucureşti, 

Piteşti, Sibiu, Cluj-Napoca, Timişoara, Constanţa, Craiova, Ploieşti, Arad şi Oradea. Problemele 

organizatorice, pentru a asigura participarea a 20-30 de persoane, venite din diferite centre universitare din 

ţară, nu au fost dintre cele mai uşoare.  

Activitatea Asociației Naționale a Cavalerilor de Clio a fost brutal întreruptă de restricțiile 

oficiale impus de „pandemie”– dar acum este mult mai vizibilă prin Revista Cetatea Cavalerilor –care 

este difuzată în mediul online - pe diferite meridiane și paralele geografice, acolo unde Cavalerii de Clio au dus 

și statornicit deviza: „Cavalerul de Clio luptă pentru adevărul în care se regăsește: Iubirea, Iertarea, și 

Salvarea Națiunii Române”. Astfel cele 5 virtuţi ale cavalerilor condeieri: generozitatea, curtoazia, 

castitatea, cavalerism şi pietate s-au manifestat numai în mediul on-line prin „Cetatea Cavalerilor”, 

ajunsă astăzi la 40 de numere consecutive și acum prin volumul EMINESCU-File rupre din Revista Cetatea 

Cavalerilor. 

Sigla Ediției I-a a Galei Mihai Eminescu (Grafică george Roca) 



 

 
Programul galei ilustrat prin afișele detaliate ale evenimentelor realizate. 

 



 

 

      



 

 
Galerie foto 

 
 

 



 

 

 

 
 



 

 

 



 

 

 
 

 

Trofeul  

„Mihai Eminescu” 

-Rădăcini  



 

 

 

 

  



 

 

 

 



 

 
-Placheta Revistei Cetatea Cavalerilor 

La Gala Eminescu - 2024 

A fost acordată: Iosub Nicolae, Ionuț Țene, Dumitru Pohuș, Aurel 
Pentelescu, Gh. Sărac, Aurelian Popa Stavri, George. ROCA, George 
Nistoroiu, Lucia Locustean, Teodor Ardelean, M Drecin, Paul Magheru, 
Miorița Săteanu, Daniela Ciută, Dan Nicolae Poinar, Grigore Morar, Gr. 
Bartos, Augustin Țărău, Cristina .Pușcaș, Dobraș Silviu, Ing. Popa Voicu, 
Pașcu Balaci, Ștefan Avram, Dr.Andrei  Carmen, Angela Lupșa, Fl Chelu, 
Anca Florea , Mircea Dorin Istrate, Cornel T. Durgheu, Silviu Dobraș, 
Ioan F. Pop, Carmen Andrei, Vasile Creț,  
Medalion - Gala Eminescu 
Maria Matei, Maria Szekely, Alexandrina Chelu, Dorin Popa; 
Hidișel - Călinescu Anca Haidi, Birău Adela, Crina Puie;  
Colegiul Wenford Acadeny Oradea: Baboș Pârcălab Iarina; Buciuman 
Sasha Gabriel; Ciuciu Carol Mihai; Musca Mara; Neagoș Cezar Horațiu; 
Plisco Alexis; Nicolas; Popa Vasile David; Pruncuț Maria; Raț Tudor 
Gabriel; Ritter Ștefan Raul; Rus Tudor; Sim Ana; Sofia; Vaida Alex Vlad; 
Vesa Alexandru David. 
Colegiul Național „Iosif Vulcan”, prof. Dr. Elena Moțoc-Chivari, Sabău 
Bigan Anastasia, Pop Isabelle-Sophie, Sandu Daliana, Moriconi Summer 
Nefertari, Trip Daniela-Consuela, Bonca Sofia Maria, Marc Antonia Sara, 
Pop Alexia-Maria, Domocoș Diana-Mariana, Moțoc-Chivari Ioan-Cristian 
Insigna Revistei Cetatea Cavalerilor:  
Corul „general Traian Moșoiu”: Prof. Blejan Gheorghe, Ing. Gal Ioan, Ec. 
Zamfir Trandafir, Col. Jecu Gheorghe, Prof. Șandor Iosif, Prof. Bolduț Nicolae, 
Turcuțiu Mircea, Cms. Toia Dinu, Prof. Jurcă Dragomir, Prof. Torge Ioan, Prof. 
Moț Gheorghe, Cuibuș Dinu, Prof. Hadade Dorel, Ing. Roman Ovidiu. 
Coordonator: Prof. Dan Mircea. Dirijor: Prof. Fluieraș Ștefan Ioan; 

Școala Gimnazială Hidișelul de Sus: Berdea Iulia, Țoc Anastasia, Hanizs 
Daliana, Mada Andreea, Bocioc Maria, Popovici Cristiana, Bara Naomi, 
Ghemiș Ariana, Andor Alexia, Junc Adelina, Filip Iulia, Bronț Natalia, Dan 
Ariana, Buzaș Carina, RECITĂ ELEVII: Ilieș Rebeca, Leucea Ioana, Popa 
David, Mihali Darius. Prof. însoțitori, Călinescu Anca Haidi, Birău Adela, 
Prof. director Crina Puie;  
Eminescu- File rupte din revista Cetatea Cavalerilor, editat în 50 
exemplare, oferite colaboratorilor semnatari de articole cu tema 
Eminescu: 
Insigna Gala Eminescu, 70 exemplare distribuite: 12- Corului Gl. 
Traian Moșoiu, 22-Elevilor Sc. Generală Hidișel, 32-Cl. 3-a Școala 
Gimnazială Oltea Doamna, Inv. Rodica Fechete, alții  

           
 
 
 

 
 



 

 
Flori pentru Eminescu 
 

  

 

 



 

 



 

 

 
  
 



 

 
Expoziția Eminescu- NESTEMATE – grafică Ștefan Popa PopaS 

 



 

 

 
 



 

 

 

 



 

 

 
https://rezervisti-mai.ro/2024/01/16/ziua-culturii-romanesti/ 

*** 
Ziua lui Mihai Eminescu este serbată la Primăria Oradea - eveniment coordonat de col. dr. Constantin 
Moşincat. Grădina Sufletului Felicitări promotorilor si creatorilor de valori culturale! 

Maria Cordos-Felicitări! 

http://rezervisti-mai.ro/wp-content/uploads/2024/01/1.jpg
http://rezervisti-mai.ro/wp-content/uploads/2024/01/4.jpg
http://rezervisti-mai.ro/wp-content/uploads/2024/01/2.jpg
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Eminescu și Cernăuți – film documentar 

 
13.00-14.00 - Colegiul Mihai Eminescu, Oradea 
17.00 – 18.00 - Filarmonica de Stat Oradea 

 
 
 
 
 



 

 

 



 

 



 

 

 
 
 

 



 

 



 

 
ECOURI LA GALA EMINESCU 

 
Stimate dle. Col.( r ) dr.. 

CONSTANTIN MOȘINCAT 
 
     Am primit pachetul Domniei 
Voastre, care mi-a pricinuit o dublă 
și puternică emoție în sensul că, 
onoranta plachetă pe care mi-ați 
decernat-o, este cea de a 111 
recunoaștere a rodului minții, 
gândului și a scrisului meu în cei 
doar 17 ani de când, dintr-o simplă 
întâmplare am compus prima mea 
poezie (2006) la vârsta de 64 de ani. 
Și mai apoi încă de această 
impresionantă antologie 
eminesciană de o frumusețe 
deosebită a gândului cela 
scormonitor a unor oameni de 
excepție care, ca și mine, nu se mai 
satură să caute și să descopere 
împresionanta înțelegere a 
Eminescului a tot și toate câte taine 
mai sunt încă în această lume.  
        Vă spun sincer, și pentru asta nu 
am destule cuvinte să vă felicit, 
pentru câte noi sensuri, noi 
înțelesuri, noi viziuni au descoperit 
acești minunați semnatari ai 
volumului de față, atunci când 

Domniile lor au ,,despicat firu-n patru,, al fiecărui vers, făcând prin aceasta cunoscut lumii 
unicitatea geniului Luceafărului poeziei rămânești. 

Prin munca acestor oameni  deosebiți, se ține nestinsă flacăra pusă la icoana numelui său 
aflător pe aurita catapeteasmă sufletului nostru și al lumii poeziei, cea care alină, alintă, lecuiește 
și înfiorează simțira omenească în aceast mincinos, nenorocos și nestatornic timp, pe care îl trece 
și îl petreace omenetul, în această atât de întinată și de îndulcită lume cu toate păcatele ei. 

Cu toată stima și considerația mea pe care v-o port Domnie Voaste și valoroșilor colaboratori 
pe care îi aveți. Viață lungă, spor în toate! 

                                   Sus nația română! Cinste ei! 
 

Lt.col. (rtg) Mircea Dorin Istrate 
*** 

Bine vă găsesc, 
 
Vă mulțumesc mult pentru cuprinzătoarea și excelenta carte dedicată lui Eminescu, precum și pentru 
distincția acordată cu prilejul Zilei Naționale a Culturii! 
Voi lua legătura cu dl Gheorghe Sărac pentru a-i înmâna distincția trimisă pentru dânsul. 
Trimit pe noua adresă a revistei, articolul care preia primele pagini ale cărții ,,Benone Damian, un 
virtuoz violonist"- carte de Aurelian Popa Stavri 
Acesta poate fi și titlul textului. 

 



 

 
Mulțumesc și pentru dedicația mult onorantă semnată de dumneavoastră! 
Multă sănătate și felicitări sincere pentru sărbătoarea Culturii Naționale așa cum s-a desfășurat ea la 
Oradea, și pentru Cartea despre Eminescu! 

A P Stavri 
*** 

În ziua de 15 ianuarie 2024 un grup de rezerviști din filiala Iași a A.N.C.M.R.R. din M.A.I., a participat, 
alături de reprezentanții celorlalte filiale ale structurilor asociative ale M.Ap.N. și Asociației Nationale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, la manifestările dedicate Zilei de 15 ianuarie, Ziua Culturii Românești și 
aniversarea a 174 ani de la naștere Luceafărului poeziei românești, Mihai Eminescu. 
Manifestările au fost organizate în Parcul Copou din Iași la „Teiul lui Eminescu”. 
La Oradea această zi a fost sărbătorită printr-o serie de evenimente organizate în municipiul de pe 
Crișul Repede, cu sprijinul Primăriei Municipiului Oradea, a Fundației de Protejare a Monumentelor 
Istorice – Oradea Heritage, în colaborare cu Asociația Națională a Cavalerilor de Clio și Revista Cetatea 
Cavalerilor, Filarmonica de Stat Oradea și Muzeul Țării Crișurilor. 
Seria programelor a debutat la Primăria Municipiului Oradea unde a avut loc un simpozion dedicat 
poetului național. De asemenea, la statuia lui Mihai Eminescu, primarul și viceprimarul municipiului 
împreună cu reprezentanții altor instituții și elevi de la școlile orădene au depus buchete de flori. 
Șirul evenimentelor prilejuite de această zi a continuat la Pasajul Madach cu o expoziție cu ilustrații, iar 
la muzeul memorial Iosif Vulcan a fost organizată o expoziție în care domnul general-maior (r), profesor 
universitar dr. Lazăr Cârjan, membru al Asociației noastre, a prezentat cele mai importante exemplare 
din colecția de 565 de documente și cărți despre Mihai Eminescu pe care o deține, la care au participat 
15 membri ai ANCMRR din M.A.I. filiala ”MENUMORUT„ Bihor, alături de un numeros public, iar seara a 
avut loc spectacolul de gală ”Eminescu„ la Filarmonica de Stat Oradea. 

*** 
Gala Premiilor Revistei cetatea Cavalerilor a fost transmisă direct prin intermediul Tv. Bacău, operator 
Dr. ing. Cristian Bodnărescu, cu următoarele date statistice. Prima parte are deja cateva mii de 
vizualizari, din 10 tari - am trimis inregistrarile sa le descarcati. Tinand cont ca filmarea a fost transmisa 
live la televiziune, pe site se poate vedea 4K - 2160p iar la descarcare, HD - 720p. Transmisia a fost 
promovata de echipa televiziunii in 20 surse de stiri. 

 



 

 

 
Adresăm alese mulțumiri tuturor acelora care au contribuit și participat la realizarea acestei Gale”Mihai 
Eminescu” a Revistei Cetatea Cavalerilor, de Ziua Culturii Națioanale, ianuarie 15 ianuarie 2024, 
precum și prietenilor care ne-au susținut financiar acoperirea cheltuielilor. 

Redacția 


